



ВНУТРЕННИЕ РЕЗЕРВЫ — НА СЛУЖБУ ПЯТИЛЕТКЕ

«Необходимо еще настойчивее вести борьбу против отвлечения материальных и трудовых ресурсов с важнейших народнохозяйственных стро-

завания строительных работ — лишь одна из причин высокой текучести кадров в тресте. Другие: перитничная работа, авралы, прямая зависимость от них заработной платы.

«Штурм» плана обычно влечет за собой снижение качества работ, удорожание объектов, а значит, уменьшение суммы премии. Не всегда в «штурмах» виноваты только те, кто трудится на строительной площадке.

Удорожание объектов... Вспоминается с какой горечью бригадир арматурщиков Р. Ф. Силантьев говорил, что его бригаде, работающей на одном из объектов Уральского алюминиевого завода, приходится закладывать в конструкции арматуру большей толщины, так как нужной на площадке нет. Сколько тонн стали тратится впустую! И никто не пересчитывает расход металла.

Удорожание объектов... Вспоминается с какой горечью бригадир арматурщиков Р. Ф. Силантьев говорил, что его бригаде, работающей на одном из объектов Уральского алюминиевого завода, приходится закладывать в конструкции арматуру большей толщины, так как нужной на площадке нет. Сколько тонн стали тратится впустую! И никто не пересчитывает расход металла.

люди ценят тот коллектив, где в почете порядок и дисциплина. Устранить эти недостатки можно в тресте разработав специальную комплексную программу, которая должна помочь закрепить кадры в строительстве. Но, к сожалению, от программы до дела — «дистанция огромного размера». Воплотить задуманное в жизнь один строитель не сумеет. Они надеются на помощь, действенную и инициативную, со стороны своих постоянных заказчиков — коллективов промышленных предприятий, заинтересованных в своевременном сдаче объектов с оценками «хорошо» и «отлично».

ОБЩЕЖИТИЕ — ТВОЙ ДОМ

По итогам городского смотря-конкурса на лучшее общежитие в Свердловске, который провел городской комитет ВЛКСМ, за большую организаторскую и воспитательную работу общежитию ювелирного завода присуждено первое место.

ЖИВЕТ здесь 300 человек, 140 — комсомольцы. Каким необыкновенным образом организовали свой досуг, что у них все это получается лучше, чем у остальных? Читайте скупые строчки отчета и находите там самые обычные, самые радостные пункты: прошлые лекции «Этика молодого человека», «Художники — передвижники», работают клубы по интересам, состоялся «Огонек»...

...Закончен трудовой день. Хочется отдохнуть как следует. И хочется, чтобы отдых этот был насыщен интересными событиями. И обязательно самыми разнообразными, ведь один и тот же быстро наскучит. Об этом прекрасно помнит старший воспитатель общежития Э. Ярнра, председатель комитета ВЛКСМ завода, на которой были представлены подделки, выполненные самими ребятами из дерева, металла, вязаные и шитые вещи, фотографии, рисунки, первое место занял В. Тауэров за камерную композицию «Пейзаж». Вот так улучшение одного человека стало достоянием многих.

Когда интересно всем

Ничего особенного. И все же — первое место? Да. Потому что все дело в том, как устроить, проводить, организовывать все эти «мероприятия». Вы замечали, приходили к одним людям в гости — стол уставлен яствами, музыка — расчудесная, люди вокруг — милые, разговоры ведутся — увлекательные, но нет, не хватает чего-то, а потому как-то совсем весело и приятно проходит так хорошо задуманный вечер. У других только корень еда переступит, а уже чувствуешь, как тебе хорошо, комфортно и легко здесь. Милые сюрпризы, приготовленные для каждого из собравшихся, те слова, которые хотел бы услышать, и так далее — вот что помогает в этом случае создать нужную, радостную атмосферу, настроение.

Обратите внимание, все эти мероприятия — не пустое времяпрепровождение, а очень полезные и нужные дела. Девушки, будущие хозяйки, вступая в семейную жизнь, умея неплохо готовить, зная важные в быту хитрости: как накрахмалить белье, как свести жирные пятна, какой водой мыть стеклянную посуду, чтобы была она светлой и прозрачной и т. д. и т. п. А уметь красиво танцевать, разве это не важно? Ведь такой человек и держится всегда полнотной, и умеет следить за своими одеждой, движениями, пластикой.

Словом, досуг, развлечения, любые вечера и встречи, которые проводятся в общежитии, преследуют одну главную цель — воспитать из молодых ребят развитых, гармоничных, красивых и умных людей. Какая большая задача, правда? И многих раскрас парня увлек. И вот уже несколько человек под руководством С. Викулина отправляются в поход, чтобы искать красоту в природе. А на выставке, организованной в общежитии по инициативе Свердловск.

ТРЕБУЕТСЯ ДИСЦИПЛИНА

корить механизацию работ, значительно снизить удельный вес ручного труда.

Нельзя сказать, что раньше в тресте этой проблемой не занимались. Занимались. Но ведь сами строители средства малой механизации создают не в силах, поэтому они обращались к прорабам и своим постоянным заказчикам — коллективам крупных промышленных предприятий города.

Как же к этим просьбам относились на заводах? Чаще всего — отказывали. Вот пример «деловой» перепалки. Строители: «Присим изготовить приспособления для механизации ряда процессов. Список прилагаю». Ответ директора металлургического завода А. Н. Чеканова: «Заказ выполнить не можем, ввиду того, что...» Увы, насущные вопросы строительств руководителей предприятий волнуют мало. А ведь от успешного труда строителей зависит, сколько заводчан и как скоро справят новоселье в новых кварталах.

Но недостаточная механизация строительных работ — лишь одна из причин высокой текучести кадров в тресте. Другие: перитничная работа, авралы, прямая зависимость от них заработной платы.

Значительно усложняют работу строителей ошибки в проектно-сметной документации, задержки с ее выдачей.

Вот, например, работники пятого строительного управления дважды возводили и ломали фундамент под оборудование в цехе механизирования окисных сооружений кислых и хромистых сточков Каменского завода по обработке цветных металлов. Но заказчики заставили переделывать фундамент и в третий раз, внесли изменения в чертежи. Сколько народных рублей улетело на ветер! Потребовалось вмешательство городского комитета партии, чтобы «выбить» у отдела капитального строительства электромеханического завода схему установок оборудования в строящемся термостойком корпусе. Два месяца ждали эту документацию работники «Уралэлектромонтажа», при этом сколько заводчан и как скоро справят новоселье в новых кварталах.

Понятно, чтобы привести объект перед сдачей в надлежащий вид, отделочникам приходится работать на нем еще раз. А во что это обходится? Никто не считает ни материальный, ни моральный ущерб. Будешь ли трудиться с радостью сегодня и завтра, если вчера вся твоя работа безжалостно испорчена?

На одной из оперативок в тресте, когда разговор зашел о таких вот неурядицах во взаимоотношениях между строителями и субподрядчиками, вновь со всей остротой был поставлен вопрос о создании комплексных бригад, в состав которых бы входили сантехники и электромонтажники из треста. Это снизило бы зависимость строителей от субподрядных организаций «Уралсантехмонтажа». Создание комплексных бригад позволит выдирать и злостный метод возведения объектов «от нуля до ключа», который пока не прижился на стройплощадках города.

На XXVI съезде партии говорилось о необходимости улучшения планирования, соизмерения имеющихся сил и намеченных задач. Коллективы промышленных предприятий — заказчики стремятся строить много. Сегодня трест «Уралэлектромонтаж» ведет строительство 400(!) больших и малых объектов, значительная часть из них — пусковые этого года.

Справиться с таким объемом работ строителям нелегко. На большинстве объектов работают сегодня по пять-десять человек, а недостающие усугубляют положение и, разумеется, пополнение рядов коллектива треста не способствуют, ведь

Мы приглашаем специалистов-строителей, комсомольских активистов, работающих на пусковых объектах единичной пятилетки, всех читателей газеты поделиться своими мыслями о затронутой теме, рассказать о том, как вы решаете сегодня серьезные проблемы, названные автором «строительной болезнью».

Вот ряд вопросов, по которым хотелось бы узнать ваше мнение: 1. Используют ли в вашем коллективе бригадный подряд? Что мешает его быстрому и полному внедрению? 2. Какие вы видите конкретные пути для резкого улучшения условий труда и быта строителей? Чем может помочь комсомол? 3. Методы борьбы за качество в вашей бригаде, на вашем участке? Как заинтересовать этой борьбой каждого?

С. ЕРЕМИН, Каменск-Уральский.

ФОТОЧЕРК

С главным агрономом секретаря комсомольской организации совхоза Татьяна Воробьева встретилась на поле, где трактористы готовили землю под сев озимых культур. Поначалу, когда издали заметила, что механизаторы сидят тесным кружком возле мощных «Кировцев», встревоженно подумала о том, что звено протаскает из-за поломки. Но почему все машины остановились сразу? К счастью, все объяснилось просто. Только что приехали работники Арамилехского отделения «Сельхозтехника» проводить технический осмотр, и пока они занимались своим делом, трактористы сидели на краю пашин, разговаривали с агрономом. — Так, Татьяна, — сказал тот, завидев секретаря. — Передаю тебе парней в полном составе. А мне надо держать путь дальше... Тут же, среди механизаторов, сидел бригадир тракторной полесовской бригады первого отделения Алексей Васильевич Антропов. К нему то Татьяна и обратилась с вопросом: как, дескать, люжжат диски. Самое что ни на есть большое место это было для пахарей. Никто и спорить из них не станет, что дисковые бороны лучше плугов, производятельнее, современнее, что безотвальная вспашка стар-би заслуженно вытеснила старый, трудоемкий процесс. Но уж больно часто выходят из строя диски на боронах. А запасных нет. До сих пор не может освоить их дополнительное производство — наша промышленность.

НАЧАЛО

Но на этот раз ЧП не было: все бороны находились в целости и сохранности. И через несколько минут, когда мастер — наладчик Александр Паршин подошел к трактористам и сказал: «Все, хлопцы, в порядке», механизаторы разошлись по своим «Кировцам», и машины легко и быстро понесли дисковые бороны по чистому простору поля.

А Татьяна Воробьева между тем спешила к работающему неподалеку комсомольскому молодежному аргументу Николая Гагарина. Сов озимых Николаю доверили не зря: ювенильный опыт — это уже немало. Правда, в помощниках у него были практиканты из ссырского СПТУ — Вячеслав Ваганов и Алексей Тургины. Но за агрегат Татьяна была спокойна: где надо, Гагарин и словом, и делом поможет. Такой уж характер у него, общительный, щедрый. Единственный за что беспокоилась Воробьева, это то, что в общежитии, где разместились приехавшие на практику учащиеся СПТУ-1, до сих пор не носят почту. — Газеты-то? — переспросила Слава Ваганов, когда к селянкам подошел зернозавращающий и между секретарем и членами КМК состоялся короткий разговор. — Да нету газет. Берем иногда в киоске. — Сегодня вечером обязательно заберу к вам, С. Татьяна посмотрела на цумазое, все в пыли лицо Ваганова и не смогла скрыть улыбку. — А

работаете вы, вижу, здорово! Ваганов серьезно согласился с секретарем: — На рекорд пошли... — Э, брат, — прервал его тракторист. — Секретов ты тайн не умеешь. Да ладно, как уж проговорился...

Николай Гагарин кивнул в сторону поля: — Норму, по моим подсчетам, до обеда сделаем. И после обеда, думаю, норму надо будет сделать.

— Давайте, ребята! — сказала на прощанье Воробьева. — Чтобы вымел завтра мне пришлите вручать нам. Понятно? А трактор с селянками уже разворочивался на окраине поля, уже направлялся к одинокой развесистой березе, казалась бы, совсем неудобно ставшей на пути хлеборобов. Ди нет же, из года в год обязывают се механизаторы, не просят, чтобы убрали с поля. Наверное, трудности, связанные с ее объемами во время сева и уборки, — относятся к разряду приятных, без которых жизнь не была бы столь полной и яркой...

НА СНИМКЕ: секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Татьяна Воробьева беседует с трактористом Николаем Гагариним, селянскими Федором Гилдихановым, Вячеславом Вагановым и Алексеем Тургиныным. (Окончание на 4-й странице).



РЕПЛИКА ПОМОЩНИКИ... С РЮМКОЙ

Заготовка кормов — важная кампания. Это хорошо понимают все. На лугах можно встретить горюхан, пришедших на помощь сельским труженикам. И работают они на совесть. Как, например, молодые ребята Богословского завода Александра Назарова и Валерий Делюкин, командированные в совхоз «Россия» Каменского района. Каждый день по десять тонн

травяной муки переправляют они с АИСТА на склад. Но вот им прибыла с завода смена. Вместо того, чтобы сразу включиться в четкий рабочий ритм, четверо «новеньких» устроили двухдневную пирушку. Более того, пьяными лезли к агрегату, рискуя покалечиться, мешали работать другим. — Конечно, я бы их отпра-

вил назад, — говорит начальник кормоцеха В. В. Орлов. — Но некому работать. Кстати, нередко нам в помощь заводчане присылают таких вот «работорников», любителей заглянуть в рюмку. Видимо, действуют по посылочке: «На тебе, боже, что нам негодна». Последние слова В. Орлова заглянула песня, несладкая из-за повалившегося забора: — Позе, русское по-о-ле... Услышит ли эту песню администрация Богословского завода? В. БЕЛОВ, Каменский район.



Под рубрикой «Эхо», Бюро действительности 14 августа уже было опубликовано два статьи на статью «Санитар» с двухстолбиком, в которой журналист Валерий Анцищенко справедливо писал о длительных затянках в рассмотрении уголовных дел о браконьерстве в Нижнем Тагиле, Пригородном районе и Кировграде. В результате, это помешало полностью восстановить картину преступления, своевременно наказать нарушителей закона.

На днях получен ответ от исполняющего обязанности председателя Свердловского областного суда И. К. Овчарука, где говорится, что в связи с опубликованием в газете «На смену!» от 2 июля 1981 года статьи «Санитар» в двухстолбиком областной суд истис ребовал из Кировградского

БРАКОНЕРАМ — ПО ЗАСЛУГАМ

городского народного суда уголовное дело Катаева В. Г. и Кузеева И. С. и изучил его в порядке надзора.

Надо напомнить, что в статье шла речь и о «неблагородной» роли членов правления Нижнетагильского общества охотников и рыболовов, которые пытались обелить браконьеров, написали письмо в журнал «Урал», где осудили необходимость судебного возмездия преступникам. И. К. Овчарук в этой связи пишет, что княжеская мера наказания Катаеву и Кузееву соответствует закону, общественной опасности содеянного и данным о их личности (оба несудимы, признали вину, ущерб возмещали и т. д.). Дело по обвинению Левента Ю. А., Мосеевко В. М. и Александрова А. И. также проверялось Свердловским областным судом в кассационном и надзорном порядке. По протесту прокурора, в котором ставился вопрос об отмене определения коллегии и направлении дела на новое кассационное рассмотрение, президиум областного

судного суда постановил оставить кассационное постановление без изменения, а протест прокурора области без удовлетворения.

Итак, закон строг, но справедлив. И виновные получили по заслугам. Опыт этого, растущего все больше чем на два года дела показывает, что строгое и своевременное возмездие за вред, наносимый природе, за ущерб богатствам лесного края настигнет браконьеров.

И оно будет неминуемо всегда, если каждый из нас станет смелым, последовательным, принципиальным защитником окружающей нас леса, воды, диких животных. Тогда исчезнет «санитар» с двухстолбиком, нагло поднимавший ружье на лес, беззастенчиво заливавший отравой чистую речку или губящий рыбу...

Завтра нам жить и трудиться на земле. Нет равнодушных в сохранении ее красоты и богатств.

ШЛА ВОЙНА НАРОДНАЯ

Не разрешил его даже захоронить. Это сделала тайно от немцев украинская крестьянка Нина Владимировна Мед. С того дня и пошел по донецкой земле слух о неизвестном летчике, который сражался на обломках самолета. И до сих пор в округе можно услышать рассказ о нем, ставший легендой. В день празднования двадцатилетия Победы в 1965 году останки летчика уральскими «сваловцами»

ПАМЯТЬ ЖИВЕТ

торжественно перенесли в братскую могилу на центральную усадьбу совхоза «Металлист». Тогда же один из жителей поселка Иван Мироненко назвал имя летчика. В тот день — 23 июля 1943 года — 15-летний парень вместе с соседскими ребятами бегал пометать на погибшего летчика, эти годы Татьяна Трофимовна постоянно гость школы. Она часто рассказывает ребятам о сыне, о его соучениках, погибших в боях за Родину. Достаточно сказать, что эту седую женщину знает каждый выпускник школы № 56. А будучи, например, в Кутейниково в прошлом году, Татьяна Трофимовна выступила в каждом классе школы имени Николая Островского.



ЭКСПЕДИЦИЯ «ДОБЛЕСТЬ»

«Вся жизнь общительным паренком, — пишет ребятами бывший командир полка С. М. Смыков, — всегда шутил. Летал он на штурмовике спокойно, уверенно. В бою всегда был надежным товарищем, смелым и отважным. В своем последнем бою вел себя, как герой...». «Свалов погиб на моих глазах. Это был самый тяжелый день для полка», — вспоминает Герой Советского Союза А. А. Карпов, собирающий историю родного полка. «Свалов хорошо изобразил свои мысли рисунком, — сообщает Герой Советского Союза Л. К. Кузнецов. — Помню, у него был альбом, в котором он вел записки, призывающие ненавидеть гитлеровцев. Этот альбом у нас, летчиков и техников, переходил из рук в руки, призывая к мщению».

Уральские и донецкие пионеры совместно с Татьяной Трофимовной неустменно ведут поиск новых материалов о Василии Свалове. Они провели запись воспоминаний жителей Кутейниково, очевидцев воздушного боя 23 июля 1943 года, воспоминания соучеников и учителей, разыскали ольсоловца Свалова. Постоянно пополняются музейными экспонатами во всех трех школах. А. БРЫЛИН, краевед, Артемовский.



